



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΝΕΟΛΑΙΑΣ**

**ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 8
ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ.2/2021 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ**

Θέμα: Συζήτηση για το ΚΕΘΕΑ και πρόταση ψηφίσματος.

Στη Λάρισα, σήμερα 20η του μηνός Απριλίου, του έτους 2021, ημέρα Τρίτη και ώρα 18.00 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο Νεολαίας του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη με αρ. πρωτ. 36451/16-04-2021 πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου Νεολαίας Δήμου Λαρισαίων.

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη οι κ.κ.: 1) Κατρανάς Γεώργιος ως Πρόεδρος, 2) Αθανασιάς Γεώργιος, 3) Αντωνούλης Αγαμέμνων, 4) Βαρβαρέσσος Θεοφάνης, 5) Γιάγκα Ανθή – Σωτηρία, 6) Γκούμα Μαρία, 7) Γκουσγκούνη Αικατερίνη, 8) Γουγούλα Θεολογία, 9) Δαδιώτης Αναστάσιος, 10) Ελένης Κωνσταντίνος, 11) Ζαρίδης Μιχαήλ, 12) Ζαχαρία Εύη, 13) Καφαλή Μάγδα, 14) Κόκκορα Εύα, 15) Κουτσολέλος Δημήτριος, 16) Κωστούλης Απόστολος – Μάρκος, 17) Λαγός Ευστάθιος, 18) Λαδόπουλος Δημήτριος, 19) Λάζος Ευάγγελος, 20) Μαϊμάρης Δημήτριος, 21) Νικούλη Ελευθερία, 22) Παπαλάμπρος Αντώνιος, 23) Παππάς Ευάγγελος, 24) Ρεντοπούλου Κωνσταντία – Αρετή, 25) Σαμαράς Αθανάσιος, 26) Σκάρπου Χριστίνα, 27) Στεργίου Έλλη, 28) Τσαμέτη Αγγελική, 29) Τσιαντού Κυριακή – Μαρία, 30) Τσιουμάνης Γεώργιος, 31) Χαμονικλάου Μαρία, 32) Χαρούλη Μυρτώ, 33) Χατιλάρης Παύλος

Και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι Νεολαίας κ.κ.: 1) Majd Aldin, 2) Αναστασίου Λάμπρος, 3) Αποστόλου Κωνσταντίνος, 4) Αργύρης Παναγιώτης, 5) Γιούτσας Δημήτριος, 6) Γουγουλιάς Βασίλειος, 7) Δημόπουλος Δημήτριος, 8) Καράμπελα Μαρκέλλα, 9) Καρανίκας Γεώργιος - Αλέξανδρος, 10) Καούνα Τριανταφυλλιά, 11) Κρεμαστάς Αθανάσιος, 12) Μαγουλιώτης Δημήτριος, 13) Μουλάς Πασχάλης, 14) Νασιόπουλος Ευάγγελος, 15) Ρεμπάπης Ευάγγελος, 16) Σιαπαρδάνη Μυρτώ, 17) Στεφοπούλου Σωτηρία, 18) Τσιαμούρας Δημήτριος, 19) Τσούτσας Άγγελος – Μιχαήλ, 20) Φλώρος Γεώργιος, 21) Χαλβαντζάρα Στυλιανή, 22) Ψαριανός Αλέξανδρος.

Θέμα: Συζήτηση για το ΚΕΘΕΑ και πρόταση ψηφίσματος.

Το Δημοτικό Συμβούλιο Νεολαίας προέβη σε συζήτηση που αφορούσε την πρόταση: “**Συζήτηση για το ΚΕΘΕΑ και πρόταση ψηφίσματος.**”, αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση του κ. Γεωργίου Αθανασιά, Αναπληρωτή Συντονιστή της Επιτροπής Δημοκρατίας & Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, η οποία είχε ως εξής:

“Ως Δημοτικό Συμβούλιο Νεολαίας του Δήμου Λαρισαίων, καταδικάζουμε τη προσπάθεια αλλοτρίωσης του Κέντρου Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων - ΚΕΘΕΑ με το προσχέδιο νόμου που παρουσιάστηκε πριν λίγες μέρες. Το προσχέδιο αλλοιώνει τα βασικά στοιχεία του οργανισμού, που αποτελούν τη δημοκρατικότητα των διαδικασιών και την κοινοτική προσέγγιση της θεραπείας, και έχει σημαντικές επιπτώσεις στο χαρακτήρα και τη λειτουργία του. Εκφράζουμε την έντονη ανησυχία μας σχετικά με τα άρθρα του προσχέδιου νόμου. Κατακρίνουμε τη μείωση του αριθμού των θεραπευτικών δομών κατά το 1/3, από 90 σε 60. Καταγγέλλουμε την αντικατάσταση της θεραπευτικής κοινότητας με ξενώνες διαμονής και κέντρα σωματικής αποτοξίνωσης και την αντιεπιστημονική συγχώνευση ανόμοιων θεραπευτικών δομών. Στηλιτεύουμε την κατάργηση του οριζόντιου μοντέλου μικρών ευέλικτων τοπικών θεραπευτικών προγραμμάτων και των συλλογικών οργάνων, και την εφαρμογή ενός αναχρονιστικού γραφειοκρατικού και ελεγχόμενου από το κυβερνητικά διορισμένο Διοικητικό Συμβούλιο σχήματος διοίκησης. Ως Δημοτικό Συμβούλιο Νεολαίας, στεκόμαστε στο πλευρό των μελών και των εργαζομένων του ΚΕΘΕΑ και στηρίζουμε τον αγώνα τους για τη διατήρηση της ταυτότητας του οργανισμού.”

Στη συνέχεια τοποθετήθηκε η κ. Νταφούλη Ευαγγελία, Κοινωνιολόγος- MSc, Προσωπικό του Τμήματος Πρόληψης & Έγκαιρης Παρέμβασης του ΚΕΘΕΑ ΕΞΟΔΟΣ. Στην τοποθέτησή της ανέφερε την πληρότητα του κειμένου της εισήγησης, όσον αφορά το περιεχόμενό του. Επίσης, τόνισε το γεγονός ότι το νέο σχέδιο νόμου για τα ΚΕΘΕΑ αλλοτριώνει την έννοια

της απεξάρτησης και οδηγεί στο περιθώριο τις ευάλωτες ομάδες, ενώ είναι απαραίτητο να συνεχίσει η λειτουργία του ΚΕΘΕΑ με βελτίωση των συνθηκών και των διαδικασιών. Μετά από την ολοκλήρωση της τοποθέτησης της κατατέθηκαν ερωτήσεις και τέλος το Δημοτικό Συμβούλιο Νεολαίας προέβη σε ψηφοφορία για την έκδοση ψηφίσματος. Τα αποτελέσματα της διαδικασίας ήταν τα εξής:

ΥΠΕΡ: 32 ΨΗΦΟΙ
ΚΑΤΑ: 0 ΨΗΦΟΙ
ΛΕΥΚΟ: 0 ΨΗΦΟΙ

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ

Να εκδώσει το παρακάτω ψήφισμα εκφράζοντας με αυτόν τον τρόπο την στήριξή του στο Κέντρο Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων:

“Ως Δημοτικό Συμβούλιο Νεολαίας του Δήμου Λαρισαίων, καταδικάζουμε τη προσπάθεια αλλοτρίωσης του Κέντρου Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων - ΚΕΘΕΑ με το προσχέδιο νόμου που παρουσιάστηκε πριν λίγες μέρες. Το προσχέδιο αλλοιώνει τα βασικά στοιχεία του οργανισμού, που αποτελούν τη δημοκρατικότητα των διαδικασιών και την κοινοτική προσέγγιση της θεραπείας, και έχει σημαντικές επιπτώσεις στο χαρακτήρα και τη λειτουργία του. Εκφράζουμε την έντονη ανησυχία μας σχετικά με τα άρθρα του προσχέδιου νόμου. Κατακρίνουμε τη μείωση του αριθμού των θεραπευτικών δομών κατά το 1/3, από 90 σε 60. Καταγγέλλουμε την αντικατάσταση της θεραπευτικής κοινότητας με ξένωνες διαμονής και κέντρα σωματικής αποτοξίνωσης και την αντιεπιστημονική συγχώνευση ανόμοιων θεραπευτικών δομών. Στηλιτεύουμε την κατάργηση του οριζόντιου μοντέλου μικρών ευέλικτων τοπικών θεραπευτικών προγραμμάτων και των συλλογικών οργάνων, και την εφαρμογή ενός αναχρονιστικού γραφειοκρατικού και ελεγχόμενου από το κυβερνητικά διορισμένο Διοικητικό Συμβούλιο σχήματος διοίκησης. Ως Δημοτικό Συμβούλιο Νεολαίας, στεκόμαστε στο πλευρό των μελών και των εργαζομένων του ΚΕΘΕΑ και στηρίζουμε τον αγώνα τους για τη διατήρηση της ταυτότητας του οργανισμού.”

Το παρόν συντάχθηκε αναγνώστηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω.

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΚΑΤΡΑΝΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΤΣΙΑΝΤΟΥ ΚΥΡΙΑΚΗ - ΜΑΡΙΑ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ
MUNICIPALITY OF LARISSA